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L'Alliance Anglicane et Episcopal Relief & Development développent leurs capacités en cas de catastrophe et de résilience grâce au cours sur la résilience

Communiqué de presse

19 mai 2021

L'Alliance Anglicane et Episcopal Relief & Development ont créé le cours sur la résilience, un échange d'apprentissage coopératif d'un an pour augmenter la résilience aux catastrophes et la capacité de réponse des congrégations et des diocèses autour de la Communion Anglicane. Depuis octobre 2020, plus de 140 personnes de 42 pays représentant 23 provinces se sont inscrites.

«Nous croyons que cultiver notre capacité à faire face à la résilience et à la réponse aux catastrophes permettra à nos églises de mieux faire pour accompagner les communautés les plus vulnérables au milieu de nous en temps de crise», a déclaré Nagulan Nesiah, agent principal de programme, Résilience aux catastrophes, Secours épiscopal et développement.

Le nombre de catastrophes liées au climat a doublé au cours des 20 dernières années et les inondations, les ouragans et autres événements peuvent dévaster les communautés. Le cours sur la résilience partage les apprentissages, les compétences et les meilleures pratiques pour renforcer à la fois la résilience d'une église et d'une communauté et leur capacité à répondre à une catastrophe. C'est le résultat de trois années de collaboration, d'exploration et de partage entre l'Alliance Anglicane, Episcopal Relief & Development et d'autres églises et agences Anglicanes à travers la Communion.

«J'ai suivi le cours sur la résilience parce que j'ai réalisé que nous devons être préparés, pas surpris par les événements liés au climat tels que les inondations et les incendies… et même la pandémie COVID-19, qui a révélé nos faiblesses et la nécessité pour l'Église de soyez un agent d'espoir », a déclaré Dilce Regina Paiva de Oliveira, Servicio Anglicano de Diacono e Desenvolvimento (SADD), Brésil. «Le point culminant du cours de résilience pour moi a été de reconnaître que, même si nos cultures et notre géographie peuvent être différentes, bon nombre des événements auxquels nous sommes confrontés sont les mêmes dans le monde.

Chaque session de deux heures du cours de résilience a un thème particulier et consiste en une réflexion biblique et une réflexion enregistrée suivie d'une discussion en direct dans laquelle les participants réfléchiront ensemble et apprendront les uns des autres. L'objectif est de renforcer leur capacité à réagir et à améliorer leur engagement communautaire. Les sessions sont animées par 16 membres du corps professoral du monde entier. Chaque mois, il y a un devoir (jusqu'à une heure par mois). Le cours s'étend sur un an et est offert en six langues dont l'arabe, le birman, l'anglais, le français, le portugais et l'espagnol.


«Les apprenants ont exprimé leur enthousiasme face à l'opportunité de s'engager en portugais et de se connecter avec d'autres apprenants d'Angola et du Brésil, ainsi qu'avec des animateurs de différents pays - une célébration de l'unité dans la diversité», a déclaré le Rt. Rév. Carlos Simao Matsinhe, diocèse Anglican de Lebombo, Mozambique. «Une aventure dans le futur sera peut-être d’inclure un contenu sur la résilience dans notre programme d’école du dimanche et de catéchèse, afin que nous ayons une génération de jeunes conscients et prêts en ce qui concerne la résilience.»

Apprenez-en plus sur le cours sur la résilience dans cette nouvelle vidéo qui présente les participants du pilote du cours. La vidéo est également disponible en arabe, birman, français, kiswahili, portugais, espagnol et tagalog. Le cours sera proposé régulièrement à partir de 2022. Plus d'informations sont disponibles ici.

«Rassembler des apprenants d'un large éventail de pays de toute la Communion Anglicane a permis des conversations fantastiques sur l'expérience et les défis du développement de la résilience locale et des capacités de réponse aux catastrophes. Nous apprenons également les forces structurelles sous-jacentes qui créent ou aggravent les catastrophes, ce qui nous permet de nous prononcer sur ces problèmes au niveau mondial », a déclaré le Dr Janice Proud, responsable de la résilience et de la réponse aux catastrophes, Alliance Anglicane. «Tout comme les disciples de la Pentecôte, cette vidéo célèbre les nombreuses voix et langues de nos apprenants réunis et l'esprit du cours.»

Pour exprimer votre intérêt dans des cours à venir, veuillez envoyer un email à: anglicanalliance@anglicancommunion.org   

A propos de l’Alliance Anglicane

L'Alliance Anglicane sert à connecter, équiper et inspirer la famille Anglicane du monde entier à travailler pour un monde sans pauvreté et injustice et à sauvegarder la création. Nos cinq domaines de travail prioritaires en 2021 sont : la réponse et le rétablissement de Covid-19 qui sont justes, verts et réinventent notre monde; résilience et réponse aux catastrophes; environnement et climat; les migrants, les réfugiés et la traite des êtres humains; jeunes - moyens de subsistance et développement des actifs. Dans tous ces domaines prioritaires, le travail de l’Alliance Anglicane est fondé sur la théologie, la prière et l’étude biblique ; basé sur l'exploitation des atouts donnés par Dieu pour la transformation de l'église et de la communauté ; axé sur le renforcement de la résilience de la communauté et de la communion, le renforcement du plaidoyer de l'église pour défier les structures injustes, et l'extension et la négociation de partenariats.

À propos de Episcopal Relief & Development

Depuis 80 ans, Episcopal Relief & Development travaille avec ses soutiens et partenaires pour un changement durable à travers le monde. Chaque année, l'organisation facilite une vie plus saine et plus épanouissante à plus de 3 millions de personnes aux prises avec la faim, la pauvreté, les catastrophes et la maladie. Inspiré par les paroles de Jésus dans Matthieu 25, Episcopal Relief & Development tire parti de l'expertise et des ressources d'Anglican et d'autres partenaires pour apporter un changement mesurable et durable dans trois domaines de programme caractéristiques : les femmes, les enfants et le climat.



Photo: Fiji , pendant que la cyclone Yasa s’approchait de Fiji, les jeunes de l’église ont aidé à monter des volets et ont attache des cordes pour sécuriser les maisons des personnes âgées. 
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Vidéo Cours de Résilience liens YouTube:
EN:  EN The Resilience Course   https://youtu.be/1eg6Arb-eRU  
FR: FR The Resilience Course   https://youtu.be/37pR5rN_YVI    
SP:  SP The Resilience Course    https://youtu.be/wpQlzjvMeJY  
AR: AR The Resilience Course   https://youtu.be/mwdHHXxo1us  
MY: MY The Resilience Course   https://youtu.be/lcEDZ7e10MA  
PT: PT The Resilience Course   https://youtu.be/1xbryyItLKw  
TG: TG The Resilience Course   https://youtu.be/oHUPbj-yM5Q  
KS: KS The Resilience Course   https://youtu.be/bDV9DNgqv24  
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