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La Alianza Anglicana y la Agencia Episcopal para el Alivio y el Desarrollo fortalece las capacidades para afrontar el desastre y la resiliencia mediante el Curso sobre Resiliencia

Comunicado de prensa

Mayo 19 de 2021

La Alianza Anglicana y la Agencia Episcopal para el Alivio y el Desarrollo ha creado el Curso sobre Resiliencia, un intercambio de aprendizaje cooperativo de un año de duración para aumentar la resiliencia y la respuesta ante el desastre de congregaciones y diócesis de la Comunión Anglicana. En octubre de 2020, se inscribieron más de 140 personas de 42 países, en representación de 23 provincias.
“Creemos que cultivar nuestra capacidad para afrontar el desastre mediante la resiliencia y la capacidad de responder equipará a nuestras iglesias para hacer un mejor acompañamiento a las comunidades más vulnerables en medio de estos tiempos de crisis”, dice Nagulan Nesiah, Oficial del Programa de Resiliencia ante el Desastre, de la Agencia Episcopal para el Alivio y el Desarrollo.
El número de desastres influidos por el cambio climático se ha duplicado en los últimos veinte años; sabemos que inundaciones, huracanes y otros eventos pueden devastar comunidades. El Curso sobre Resiliencia comparte habilidades de aprendizaje y las mejores prácticas para fortalecer la resiliencia de la iglesia y la comunidad, y su capacidad de responder ante el desastre. Es el resultado de tres años de colaboración, exploración y compartir entre la Alianza Anglicana, la Agencia Episcopal para el Alivio y el Desarrollo, y otras iglesias anglicanas y agencias de la Comunión.   
“Tomé el Curso sobre Resiliencia porque me di cuenta de que necesitamos prepararnos para afrontar eventos influidos por el cambio climático, como inundaciones e incendios e, incluso, la pandemia originada por el Covid-19, que ha mostrado nuestras debilidades y la necesidad de que la iglesia sea agente de esperanza. Para mí, el aspecto importante del Curso sobre Resiliencia ha sido reconocer que muchos de los eventos que enfrentamos son los mismos alrededor del mundo, aunque nuestras culturas y geografías pueden ser diferentes” dice Dilce Regina Paiva de Oliveira, del Servicio Anglicano de Diaconía y Desarrollo (SADD) de Brasil.
Cada sesión de dos horas del Curso sobre Resiliencia tiene un tema particular y consiste en una reflexión bíblica y una pieza audiovisual grabada, seguidas de una conversación en la que los y las participantes reflexionan y aprenden unos(as) de otros(as). El objetivo es fortalecer su capacidad para responder y mejorar el compromiso con la comunidad. Dieciséis miembros de la Facultad de distintas partes del mundo facilitan las sesiones. Hay una tarea cada mes (que toma una hora al mes). El curso tiene una duración de un año y se ofrece en seis lenguas, incluyendo árabe, birmano, inglés, francés, portugués y español.    
“Los y las aprendices han expresado su emoción por participar en portugués y conectarse con otros y otras personas de Angola y Brasil, así como con facilitadores(as) de distintos países; es una celebración de la unidad en medio de la diversidad. Quizás, una aventura en el futuro será incluir el contenido sobre resiliencia en nuestra escuela dominical y en el currículo de la clase de catequesis, de modo que contemos con una generación de jóvenes que sean conscientes y estén listos(as) con respecto a la resiliencia”, dice el Reverendo Carlos Simao Matsinhe, de la Diócesis anglicana de Lebombo, Mozambique. 
Puede conocer más sobre el Curso de Resiliencia en este nuevo video, en el que se presentan participantes del piloto del curso. El video también está disponible en árabe, birmano, francés, kiswahili, portugués, español y tagalog. El curso se ofrecerá de nuevo a comienzos del 2022. Puede recibir más información aquí.
“Reunir aprendices de varios países en los que tiene presencia la Comunión Anglicana nos ha permitido tener conversaciones fantásticas acerca de la experiencia y los desafíos que surgen al fortalecer la capacidad de fortalecer la resiliencia local y la respuesta ante el desastre. También, aprendemos acerca de las fuerzas estructurales subyacentes que crean o agravan el desastre, que nos equipan para hablar acerca de estos temas a nivel global. Así como los y las discípulas en Pentecostés, este video celebra las múltiples voces y lenguas de nuestros(as) aprendices reunidos y del espíritu del curso”, dice la Dr. Janice Proud, directora de la Agencia para la Resiliencia y la Respuesta ante el Desastre de la Alianza Anglicana.     
Si desea expresar su interés en participar en cursos que oferten a futuro, por favor, escriba al siguiente correo electrónico: anglicanalliance@anglicancommunion.org 

Acerca de la Alianza Anglicana

La Alianza Anglicana sirve para conectar, equipar e inspirar a la familia anglicana a nivel mundial para trabajar a favor de un mundo libre de pobreza e injusticia, y resguardar la creación. Nuestras cinco áreas de trabajo priorizadas en el 2021 son las siguientes: respuesta y recuperación del Covid-19, que implica reimaginar nuestro mundo para que sea justo y verde; resiliencia y respuesta ante el desastre; ambiente y clima; migrantes, refugiados(as) y tráfico de personas; jóvenes – sustento y desarrollo de recursos. En medio de todas áreas priorizadas, el trabajo de la Alianza Anglicana se cimienta en la teología, la oración y el estudio bíblico; se basa en el uso de los recursos dados por Dios para la transformación de la iglesia y la comunidad; se enfoca en fortalecer la resiliencia de la comunidad y de la Comunión, y equipar a la iglesia para que haga incidencia y desafíe las estructuras injustas, y extienda y negocie alianzas.  

Acerca de la Agencia Episcopal para el Alivio y el Desarrollo

Durante ochenta años, la Agencia Episcopal para el Alivio y el Desarrollo ha trabajado junto con personas y organizaciones socios(as) que apoyan el cambio duradero alrededor del mundo. Cada año, la organización facilita condiciones para que más de tres millones de personas que luchan contra el hambre, la pobreza, el desastre y la enfermedad tengan vidas más saludables y satisfactorias. La Agencia Episcopal para el Alivio y el Desarrollo se inspira en las palabras de Jesús que se encuentran en Mateo 25 a fin de hacer uso de la experticia y los recursos de la Alianza Anglicana y otros(as) socios(as) a fin de promover un cambio mesurable y sostenible en tres áreas del programa: mujeres, niñas y niños, y clima.  

Foto: Fiji, a medida que el ciclón tropical Yasa se aproxima a Fiji, jóvenes de la iglesia ayudan a poner postigos y amarrar cuerdas para asegurar las casas de los residentes de tercera edad.
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Foto: alumnos del curso
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Los enlaces del video sobre el Curso sobre Resiliencia se encuentran en YouTube:
IN:  EN The Resilience Course   https://youtu.be/1eg6Arb-eRU  
FR: FR The Resilience Course   https://youtu.be/37pR5rN_YVI    
ES:  SP The Resilience Course    https://youtu.be/wpQlzjvMeJY  
AR: AR The Resilience Course   https://youtu.be/mwdHHXxo1us  
MY: MY The Resilience Course   https://youtu.be/lcEDZ7e10MA  
PT: PT The Resilience Course   https://youtu.be/1xbryyItLKw  
TG: TG The Resilience Course   https://youtu.be/oHUPbj-yM5Q  
KS: KS The Resilience Course   https://youtu.be/bDV9DNgqv24  
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